



梅花標誌的 重要農訊

防止— 外來惡性家畜傳染病蔓延！

(請在班會向農友宣導)

近年來，我國為提升家畜品種，每年進口的家畜數量龐大，加上國際間交通頻繁，外來惡性家畜傳染病傳入的管道甚多，防不勝防，因此我們必需提高警覺，以避免傳染病傳入後，可能釀成畜牧生產事業的「破產」後果。

要防止外來惡性傳染病的蔓延，首先必須早期發現，然後予以迅速撲滅。希望農民在一旦發現所飼養的家畜有異狀時，立即向當地的鄉鎮公所獸醫，或家畜防治所防疫人員報告，以便立即採取緊急防疫措施。

為建立全國一致防備外來惡性家畜傳染病的共同意識，及使防疫人員熟悉緊急撲滅措施和技巧，今年5月1日由屏東縣家畜疾病防治所在該縣內埔鄉，舉辦一次非洲豬瘟侵入時緊急撲滅的模擬演習，計有農民及各級防疫人員等觀摩人員300多人參加，盛況空前。演習相當逼真，深獲好評。

這次演習的過程，已錄製成錄影帶，拷貝後將分送各縣市家畜疫病防治所供訓練及宣導之用。

糧食平準基金有那些貢獻？

(請在班會向農友宣導)

政府為掌握糧源，穩定糧價，於民國63年4月間設置糧食平準基金，先後由國庫撥款累計252億元，交由台灣省糧食局負責執行收購農民稻谷，並免息貸放農民米谷生產資金

。所掌握的稻谷，用以撥供平公教糧、調節市面稻米供需，或餘糧外銷，或政策性撥充飼料等，所得價款再用以收購稻谷循環運用。實施至今，可說已經完滿達成任務。

這12年來，糧食平準基金到底有那些貢獻呢？

就對農民的貢獻來說，第一，12年來循環運用基金收購農民稻谷達796萬3千公噸，支付價款1,199億元，如以歷